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令和８年南信州広域連合議会第１回定例会 
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自 令和８年２月１２日（木） 

会 期                       １４日間 
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開 議  令和８年２月２５日（水曜日） 午前１０時００分 

 

 日程第 １  会議成立宣言 

  〃 第 ２  会議録署名議員指名 

  〃 第 ３  議案審議 

     （１）総務産業委員会付託議案（２件） 

       議案第２号及び議案第９号 

       委員長報告、質疑、討論及び採決 

     （２）消防環境委員会付託議案（６件） 

       議案第３号、議案第４号、議案第６号、議案第７号、 

       議案第１０号及び議案第１１号 

       委員長報告、質疑、討論及び採決 

     （３）各常任委員会付託議案（２件） 

       議案第５号及び議案第８号 

       委員長報告、質疑、討論及び採決 

閉 会 
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付 議 議 案 及 び 議 決 結 果 一 覧 表 

 

《報告案件》 

議案番号 議   案   名 上程月日 議決月日 結 果 議決頁 

報告第１号 
専決処分の報告について（損害賠償の額

を定めることについて） 
２月12日    

 

《人事案件》 

議案番号 議   案   名 上程月日 議決月日 結 果 議決頁 

議案第１号 監査委員の選任について ２月12日 ２月12日 同意  

 

《条例案件》 

議案番号 議   案   名 上程月日 議決月日 結 果 議決頁 

議案第２号 

南信州広域連合に関係市町村の条例を準

用する条例等の一部を改正する条例の制

定について 

２月12日 ２月25日 可決 ９ 

議案第３号 

南信州広域連合飯田広域消防の設置等に

関する条例の一部を改正する条例の制定

について 

２月12日 ２月25日 可決 11 

議案第４号 
南信州広域連合火災予防条例の一部を改

正する条例の制定について 
２月12日 ２月25日 可決 11 

 

《予算案件》 

議案番号 議   案   名 上程月日 議決月日 結 果 議決頁 

議案第５号 
令和７年度南信州広域連合一般会計補正

予算（第３号）案 
２月12日 ２月25日 可決 13 

議案第６号 
令和７年度南信州広域連合飯田広域消防

特別会計補正予算（第２号）案 
２月12日 ２月25日 可決 11 

議案第７号 
令和７年度南信州広域連合稲葉クリーン

センター特別会計補正予算（第１号）案 
２月12日 ２月25日 可決 11 

議案第８号 
令和８年度南信州広域連合一般会計予算

（案） 
２月12日 ２月25日 可決 13 
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議案第９号 
令和８年度南信州広域連合南信州広域振

興基金特別会計予算（案） 
２月12日 ２月25日 可決 ９ 

議案第１０号 
令和８年度南信州広域連合飯田広域消防

特別会計予算（案） 
２月12日 ２月25日 可決 11 

議案第１１号 
令和８年度南信州広域連合稲葉クリーン

センター特別会計予算（案） 
２月12日 ２月25日 可決 11 
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令和８年南信州広域連合議会第１回定例会会議録 

（第２号） 

令和８年２月２５日（水曜日）   午前１０時００分 開 議 

 

 

日  程 

開  議 

 第 １ 会議成立宣言 

 第 ２ 会議録署名議員指名 

 第 ３ 議案審議 

     （１）総務産業委員会付託議案（２件） 

       議案第２号及び議案第９号 

       委員長報告、質疑、討論及び採決 

     （２）消防環境委員会付託議案（６件） 

       議案第３号、議案第４号、議案第６号、議案第７号、議案第１０号 

       及び議案第１１号 

       委員長報告、質疑、討論及び採決 

     （３）各常任委員会付託議案（２件） 

       議案第５号及び議案第８号 

       委員長報告、質疑、討論及び採決 

閉  会 

 

出席議員     ３１名 

   （別表のとおり） 

欠席議員      ２名 

地方自治法第１２１条の規定により説明のため会議に出席した者の職・氏名 

   （別表のとおり） 

本会議に職務のため出席した者の職・氏名 

   （別表のとおり） 
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開 議                              午前１０時００分 

 

日程第１ 会議成立宣言 

○議長（竹村圭史君） 現在の出席議員は、３０名であります。 

    よって、本日の会議は成立いたしております。 

    本日の会議に、清水勇議員から都合のため遅刻する旨、後藤和彦議員、井原敏喜議員

から都合のため欠席する旨の申出がありましたので、御報告いたします。 

    これより、本日の会議を開きます。 

 

日程第２ 会議録署名議員指名 

○議長（竹村圭史君） 会議録署名議員に、宮澤茂樹議員、熊谷恒雄議員を指名いたします。 

    次の日程に進みます。 

 

日程第３ 議案審議 

○議長（竹村圭史君） これより議案審議に入ります。 

    去る２月１２日に各常任委員会へ付託し、審査を願うことにいたしました議案１０件

について、審議を願うことにいたします。 

 

◇ 総務産業委員会付託議案 議案第２号及び議案第９号 

○議長（竹村圭史君） 初めに、議案第２号及び議案第９号の以上２件を一括議題とし、総務

産業委員会の報告を求めます。 

    総務産業委員長、小林真一議員。 

○総務産業委員長（小林真一君） 総務産業委員会に付託となりました議案２件につきまして

は、いずれも原案のとおり可決することに決定いたしました。 

    審査の概要について申し上げます。 

    議案第９号「令和８年度南信州広域連合南信州広域振興基金特別会計予算（案）」に

ついてでは、南信州移住定住プロジェクト事業に関し、南信州をＰＲする動画を制作す

るとのことだが、南信州構成市町村１４市町村それぞれの特色をピックアップしたＰＲ

動画とするのか。また、制作するに当たり、地元事業者を活用するのかとの質疑があり、

ＰＲ動画は、地域外の企業や教育機関、移住検討者に向けて本地域の魅力を発信するも

のをと考えている。地元の制作会社へ委託するのか、また、全国公募により動画制作を
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広く募集するのか、その２案で検討しているとの答弁がありました。 

    また、ＰＲ動画制作に当たり、南信州観光公社が進める南信州冬のキャンペーンとい

った要素も踏まえて検討する必要があると考えるがどうかとの質疑があり、制作に当た

っては、一定の条件設定を検討しており、応募者の自由な発想を尊重しつつ、観光的要

素を含めた内容を例示として示す方法で考えている。これらの要件については、公募時

の実施要綱に盛り込む形で整理・検討していく方針であるとの答弁がありました。 

    さらに、動画の長さはポイントだと考えるがどうかとの質疑があり、最近はユーチュ

ーブやＴｉｋＴｏｋなどで３分から５分程度の短時間の動画が好まれる傾向もあるので、

それも踏まえて検討するとの答弁がありました。 

    次に、アリーナ機能を中心とする複合施設整備検討事業について、基本の枠組みから

検討するとのことだが、その枠組みとは具体的にどのような内容かとの質疑があり、こ

れまで広域連合会議において、アリーナ機能を中心とする複合施設について検討してき

た経過があり、施設整備は公設公営方式が難しいことや、地域負担への配慮が必要であ

るとの整理がなされている。今後さらに議論を進めるに当たり、どのようなメンバー構

成で検討を行うべきかを含め検討体制から見直したいとの考えであるとの答弁がありま

した。 

    なお、議案第２号「南信州広域連合に関係市町村の条例を準用する条例等の一部を改

正する条例の制定について」は、特に申し上げることはございません。 

    以上で報告を終わります。 

○議長（竹村圭史君） ただいまの委員長報告について、御質疑はございませんか。 

    （「なし」の声あり） 

○議長（竹村圭史君） なければ、質疑を終結いたします。 

    討論はございませんか。 

    （「なし」の声あり） 

○議長（竹村圭史君） なければ、討論を終結いたします。 

    これより、議案第２号及び議案第９号の以上２件を採決いたします。 

    お諮りいたします。 

    議案２件について、委員長報告のとおり、決定することに御異議ございませんか。 

    （「異議なし」の声あり） 

○議長（竹村圭史君） 御異議なしと認めます。よって、議案２件は、委員長報告のとおり決

定されました。 
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◇ 消防環境委員会付託議案 議案第３号、議案第４号、議案第６号、議案第７号、議案第

１０号及び議案第１１号 

○議長（竹村圭史君） 続いて、議案第３号、議案第４号、議案第６号、議案第７号、議案第

１０号及び議案第１１号の以上６件を一括議題とし、消防環境委員会の報告を求めます。 

    消防環境委員長、福澤克憲議員。 

○消防環境委員長（福澤克憲君） 消防環境委員会に付託となりました議案６件につきまして

は、いずれも原案のとおり可決することに決定をいたしました。 

    審査の概要について申し上げます。 

    議案第４号「南信州広域連合火災予防条例の一部を改正する条例の制定について」で

は、今回消防法の規定に基づき、火を使用する設備の位置、構造及び管理の基準等に簡

易サウナ設備を追加するとのことだが、設置の未届け、または基準不適合の場合に罰則

はあるかとの質疑があり、今回規定する簡易サウナの設備については罰則はないとの答

弁がありました。 

    なお、議案第３号「南信州広域連合飯田広域消防の設置等に関する条例の一部を改正

する条例の制定について」、議案第６号「令和７年度南信州広域連合飯田広域消防特別

会計補正予算（第２号）案」、議案第７号「令和７年度南信州広域連合稲葉クリーンセ

ンター特別会計補正予算（第１号）案」、議案第１０号「令和８年度南信州広域連合飯

田広域消防特別会計予算（案）」、及び議案第１１号「令和８年度南信州広域連合稲葉

クリーンセンター特別会計予算（案）」、以上５件については、特に申し上げることは

ございません。 

    以上で、報告を終わります。 

○議長（竹村圭史君） ただいまの委員長報告について、御質疑はございませんか。 

    （「なし」の声あり） 

○議長（竹村圭史君） なければ、質疑を終結いたします。 

    討論はございませんか。 

    （「なし」の声あり） 

○議長（竹村圭史君） なければ、討論を終結いたします。 

    これより、議案第３号、議案第４号、議案第６号、議案第７号、議案第１０号及び議

案第１１号の、以上６件を採決いたします。 

    お諮りいたします。 
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    議案６件について、委員長報告のとおり決定することに御異議ございませんか。 

    （「異議なし」の声あり） 

○議長（竹村圭史君） 御異議なしと認めます。よって、議案６件は委員長報告のとおり決定

されました。 

 

◇ 総務産業委員会・医療福祉委員会・消防環境委員会付託議案 議案第５号及び議案第８

号 

○議長（竹村圭史君） 次に、議案第５号及び議案第８号の以上２件を一括議題といたします。 

    これらの議案は、各常任委員会へ分割付託となっておりますので、総務産業委員会、

医療福祉委員会、消防環境委員会の順に各委員会の審査結果の報告を求めます。 

    初めに、総務産業委員長、小林真一議員。 

○総務産業委員長（小林真一君） 議案第５号及び議案第８号のうち、総務産業委員会に付託

となりました部分につきましては、いずれも原案のとおり、可決することに決定いたし

ました。 

    議案第８号「令和８年度南信州広域連合一般会計予算（案）」の審査の概要について

申し上げます。 

    ２款、１項、５目、広域振興事業費について。観光誘致の拡大に向けた取組みの一環

として、観光需要の少ない冬をターゲットとした「南信州の冬のキャンペーン」を南信

州観光公社で行うとのことだが、予算の考え方はとの質疑があり、広域観光リニアプロ

ジェクト推進事業負担金として予算計上し、南信州観光公社へ支出している。負担金は、

南信州観光公社では、主に人件費として使用している。令和７年度と同額だが、ほかの

事業と合わせ、新たな広域観光の取組みも進めていっていただけると考えているとの答

弁がありました。 

    また、冬季観光について１４市町村それぞれの観光コンテンツを活かし、自治体間の

連携を図りながら推進していくとの理解でよいかとの質疑があり、冬も多様な観光資源

が存在する。１４市町村や関係団体と連携し、地域資源を活用した冬季キャンペーンに

取り組んでいくものと考えているとの答弁がありました。 

    次に、民俗芸能保存推進事業に関し、民俗芸能保存継承事業負担金の支出対象は。ま

た、具体的に何を行うかとの質疑があり、南信州民俗芸能継承推進協議会への負担金で

ある。協議会では、情報発信の強化や継承意識の醸成、発表機会の提供、ファンクラブ

運営、担い手確保などに取り組む方針を定めている。方針の下、事業計画を策定し、事
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業を進めていく。合わせて、県の元気づくり支援金を活用し、地域内外の人が民俗芸能

を鑑賞・参加する際に役立つガイド的な教科書を作成する計画であるとの答弁がありま

した。 

    次に、２款、１項、７目、産業振興と人材育成の拠点事業費について。次世代空モビ

リティシステム共同研究講座コンソーシアム負担金を計上しているが、負担金の内容は。

また、研究内容はどのようなものかとの質疑があり、負担金は、講座運営支援として、

主に信州大学の教授等の人件費負担である。ドローンや空飛ぶクルマなど、次世代モビ

リティシステムや、宇宙産業につながる環境試験技術の開発、実機制作や実証実験を行

うための講座であるとの答弁がありました。 

    次に、２款、１項、８目、地域公共交通事業費について。令和７年度予算と比較する

と大幅に減額となっているが、公共交通の取組みに影響はないかとの質疑があり、令和

７年度は、南信州地域公共交通計画の改定費を計上したため額が多かったが、令和８年

度はその費用が不要で減額した。事業内容に変更はなく、事業実施に影響はないとの答

弁がありました。 

    なお、議案第５号「令和７年度南信州広域連合一般会計補正予算（第３号）案」につ

いては、特に申し上げることはございません。 

    以上で、報告を終わります。 

○議長（竹村圭史君） 続いて、医療福祉委員長、下平恒男議員。 

○医療福祉委員長（下平恒男君） 議案第５号及び議案第８号のうち、医療福祉委員会に付託

となりました部分につきましては、いずれも原案のとおり可決することに決定いたしま

した。 

    審査の概要について申し上げます。 

    議案第８号「令和８年度南信州広域連合一般会計予算（案）」の審査では、３款、３

項、４目、飯田下伊那診療情報連携システム事業費の審査の中で、参加施設のうち登録

率が低い施設区分があるが、理由はなぜか。また、参加施設を増やすために何か取組み

を行っているかとの質疑があり、参加の呼びかけは随時行っているが、システムを利用

するための環境が整っていない施設や、患者、利用者が医療情報の共有をあまり必要と

しない施設があることが登録率の低い理由として挙げられる。特に、医療機関について

は、医療情報をシステム共有するために電子カルテが必要であるが、全国的にもアナロ

グ対応をしている施設が多く、国は共通の電子カルテを開発し、普及啓発を進めている

との答弁がありました。 
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    なお、議案第５号「令和７年度南信州広域連合一般会計補正予算（第３号）案」の審

査については、特に申し上げることはございません。 

    以上で、報告を終わります。 

○議長（竹村圭史君） 続いて、消防環境委員長、福澤克憲議員。 

○消防環境委員長（福澤克憲君） 議案第５号及び議案第８号のうち、消防環境委員会に付託

となりました部分につきましては、いずれも原案のとおり可決することに決定をいたし

ました。 

    議案第５号「令和７年度南信州広域連合一般会計補正予算（第３号）案」の審査の概

要について申し上げます。 

    ６款、１項、１目、公債費の元金について。桐林リサイクルセンターの元金を補正す

るとのことだが、当初予算ではなく、元金償還金を今回補正する理由はとの質疑があり、

令和６年度に繰上償還により完済をする予定であったが、実施できなかったため、今回

の補正予算で完済することとしたとの答弁がありました。 

    なお、議案第８号「令和８年度南信州広域連合一般会計予算（案）」につきましては、

特に申し上げることはございません。 

    以上で報告を終わります。 

○議長（竹村圭史君） ただいまの各委員長報告について、御質疑はございませんか。 

    （「なし」の声あり） 

○議長（竹村圭史君） なければ、質疑を終結いたします。 

    討論はございませんか。 

    （「なし」の声あり） 

○議長（竹村圭史君） なければ、討論を終結いたします。 

    これより、議案第５号及び議案第８号の以上２件を採決いたします。 

    お諮りいたします。 

    議案２件について、各委員長報告のとおり、決定することに御異議ございませんか。 

    （「異議なし」の声あり） 

○議長（竹村圭史君） 御異議なしと認めます。よって、議案２件は、各委員長報告のとおり

決定されました。 

 

閉 会 

○議長（竹村圭史君） 以上をもちまして、本日の日程は全て終了いたしました。 
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    ここで広域連合長から発言の申出がありますので、これを認めます。 

    佐藤広域連合長。 

○広域連合長（佐藤健君） 定例会閉会に当たりまして、一言御挨拶を申し上げます。 

    令和８年南信州広域連合議会第１回定例会を、去る２月１２日に開会し、本日までの

１４日間、提案いたしました案件につきまして慎重に御審議をいただき、それぞれ御決

定を賜りましたことに対し、厚く御礼を申し上げます。 

    審議の過程で、御指摘のありました点などにつきましては、執行に当たりまして十分

に配慮してまいります。 

    この後の全員協議会におきましては、広域連合の取組みや当面の諸課題について御報

告と御説明をいたしますので、よろしくお願い申し上げます。ありがとうございました。 

○議長（竹村圭史君） 去る２月１２日から本日２月２５日までの１４日間にわたり慎重に御

審議をいただき、厚く御礼申し上げます。 

    これをもちまして、令和８年南信州広域連合議会第１回定例会を閉会といたします。 

    お疲れさまでした。 

 

閉会 午前１０時２０分 
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 以上、会議の内容に相違なきことを認め、地方自治法第１２３条の規定によりここに 

 

署名する。 

 

 

 

 

令和   年   月   日 
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